

1月1日深夜零点32分,两个悬挂在镇江江滨新村207幢楼房外墙的监控探头拍到了一场在电视剧中才会出现的恐怖画面,一伙头戴头套、只露两个眼睛的蒙面男子手持棍棒,手抓板砖钻进楼道,对三个单元的部分住户实施“袭击”,持续了约两分钟,最后留下满地的板砖和石子后扬长而去。住户们不是防盗门被砸得稀巴烂,就是窗户玻璃被砸得粉碎。“吓坏了,幸亏我们早有预料,大家凑钱在几个小时前安装了监控。”一位住户说。这究竟是怎么回事?快报记者进行了调查。

□见习记者 姚斌 快报记者 刘劲松

# 自装探头里 蒙面人飞砖拍来

事发镇江,目前警方开始介入调查

## 监控中的两分钟恐怖袭击!

### 14个蒙面人 深夜潜入……

1月1日深夜零点32分,位于江滨新村3期207幢三单元2楼阳台下的两台监控探头拍下了如下场景:在昏暗的路灯灯光下,一伙人从楼房的东边悄悄走了过来,他们脚穿运动鞋,一色的短打装扮,悄无声息地聚拢在楼房前。他们竟然是一群蒙面人!一律戴着头套,只露出两只眼睛,眼睛在镜头中呈现着绿光,分别走向楼房的3个单元。

时间定格在0:34—0:36这两分钟之内,在这近120秒左右的时间里,这伙蒙面男子肆无忌惮地对大楼的住户进行了“恐怖袭击”。

0:34:48,1号探头:一个穿浅色长棉袄的男子手持一长棍走向了2单元,临近单元楼时,他向后挥了挥手,后面三个男子随即蹑手蹑脚地跟上,分别走进了1单元和2单元,其中一名身穿羽绒服的男子还临时找了块板砖放在手里,进入了单元楼。0:35:05,四名男子进入了楼道,消失在镜头中。

0:35:36,2号探头:刚才进入4单元的蒙面人从楼道

口鱼贯而出,等到所有人都出来后,其中的4名男子开始在地面上找寻石头和砖头,然后使劲砸向该单元1楼的窗户,其中一个蒙面人似乎嫌扔的石子太小,转身找了一块板砖向窗户砸去,而另外两名浅色衣服的蒙面人则用长长的铁棒戳向住户的门窗。此时的镜头里砖头、石子横飞,蒙面人的身手异常“矫健”,真有点群魔乱舞的味道。这样的情形持续了20秒左右,0:36:05,最后一名蒙面人从3单元楼道口小跑离开。

0:36:12,1号探头:第一批共7名蒙面人丢下了手中的棍棒,向大楼东侧的小巷散开,0:36:45,第二批蒙面人从1、2两个单元楼道内撤离,镇定地离开了探头的视距范围。

记者从监控录像中了解到,两批蒙面人共有14人。

### 4户人家 被砸得一塌糊涂

记者昨日对该楼部分住户采访时,住户们仍然对当晚发生的“惊魂2分钟”感到后怕。“元旦深夜零点30分刚过,门外突然传来一片惊天动地的打砸声。”4单元108的老赵回忆说,那天晚上,一家

人都在看湖南卫视的新年演唱会,临近结束时,外面巨大的声响把大家都惊得站了起来。“就像下冰雹一样,到处都是硬物撞击的声音,不一会,就听到‘咣当’一声,我们家厨房的窗户玻璃被打碎了。”一家人躲在房间里,谁也不敢出去看看到底发生了什么事,直到外面没了动静,老赵才一步一惊地走出门外一探究竟。

眼前的景象让老赵气得差点吐血,厨房的窗户几乎全被砸碎,铁制的防盗栏杆在重力之下已被折断,防盗门上布满砖头砸过的痕迹。再看地上,到处是四散的砖头和石子,就像刚下了一场石头雨。

与老赵遇到同样境况的还有同单元207室的郭女士家,1单元402的张先生家以及2单元303的曹女士家。记者昨日通过住户拍摄的影像资料看到,住户防盗门窗都遭到了巨大的破坏,其中207郭女士家的防盗门就像刀劈斧砍过一样,没有一块完整的地方。

据老赵介绍,事实上,在这次蒙面人深夜打砸事件发生以前,类似这样让人感到恐惧的事情已经发生过多次,但远远没有此次严重。

## 难道是一座车库引来的麻烦?

### 居民: 不同意建车库惹来麻烦

包括老赵在内的多户居民猜测,这些事情之所以会发生在很有可能是因为207楼下的一处新建车库引起的。

老赵所说的“车库”,位于207幢楼房北边,这是一排由3个单体框架式结构组成的简易平房,单个车库宽约2米、长约20多米,车库与楼房相距得非常近,大概只有不到3米的距离。“这个车库是去年10月份开始造的,据说是老小区综合整治工程,由四牌楼街道负责实施的。施工队是去年10月份来的,当时一来就铲绿地挖地基。”见此,207幢居民认为建车库并没有征询过居民的意见,要求街道停工,理由有两个:“首先是破坏了绿化。其次影响了通行,发生火灾消防车根本进不来。”

不过,向街道、区政府的反映没有起到效果,施工队没过几天又照旧开工,车库还是建成了。

奇怪的是,车库建好了,麻烦反而来了,一些意想不到的

事接连发生。去年12月29日晚11点多,老赵家被几个陌生的年轻人神秘捶门;去年12月30日晚,一楼4单元楼层的电表箱突发火灾,事后经查,是人有意将电表箱内电线剪断。

“去年12月31日,在经历电表箱失火这件事后,我们几十户业主凑了钱买了两套监控设备装在了楼上,以备不测,没想到还真的拍到了。”老赵无奈地说。

采访中,记者亲身感受到了紧张的气氛,每当记者走近一位居民,就有一位陌生人借机靠近。

一位居民偷偷地告诉记者,

“说实在话,我们不怎么敢和记者接触,因为元旦晚上的那件事情把好多人吓怕了,你们记者一走,再有陌生人来报复我们怎么办?”

街道一位工作人员解释,

建车库是满足小区部分没有车库的群众的需要,小区内的绿化率是达标的,而且在附近只有207幢楼前这片空地可以建车库,

关于消防通道的问题,建设方没有占用原有小区道路,同时还在小区主干道通向次干道的交叉口留出了喇叭口,便于大型车辆应急时进出。

一位不愿意透露姓名的街

道工作人员猜测,当日打砸住

户的蒙面人也有可能是社会混

混干的,原因未必与“车库事件”有关,毕竟车库都已经建

起来了,“谁会没事找事?”



### 定格

蒙面人板砖横飞



以上据监控记录截频

### »调查

### “争议车库” 是个违建

老赵向记者提供了一份镇江市规划局去年12月14日针对居民举报做出的答复,报告上写道,在207幢前实施的建设没有取得规划部门核发的《建设工程规划许可证》,属于违法建设。“它就是一处违建,街道再怎么解释,也改变不了它是违建的命运。”

记者了解到,除了没有得到规划部门的认可,这处车库还对电力的安全形成隐患,镇江供电公司的《整改通知书》赫然张贴在车库的墙面上:经查发现你单位(建设方)在10KW印染148线江滨新村违反《江苏省电力保护条例》第十一规定,增加被架空电力线路跨越的建筑物、构筑物高度,或者在架空电力线路下堆砌物体,导致安全距离不足。并要求建设方在2010年1月1日以前到镇江供电公司配电运检中心进行处理。

### »悬疑

### 蒙面人 你们到底是谁?

虽然公说公有理,婆说婆有理,各有各的说法,但最让居民们关心的是,他们今后的日子会不会再遭到别人的侵扰。

目前,两个监控探头还高高悬挂在大楼的外墙上,它们一左一右真实地记录着207幢大楼前每天发生的事情,就像两个忠诚的保镖时刻保持着警惕,探头的主人每天晚上都会把监控录像拷贝下来,然后盯着画面观察当天是不是又有什么嫌疑人走过,是不是有什么不轨行为发生,“真是提心吊胆,不知道这种日子何时是个尽头。”老赵唏嘘不已。

警方表示,在结果没有出来之前,这些蒙面人的身份不好预测,目前警方还在对此事进行走访调查。